
Lääkäriliitto ottaa käyttöön 
sähköisen jäsenkortin
Lääkäriliiton jäsenkortti lähetetään jatkossa suoraan
kännykkään. Moderni, sähköinen jäsenkortti on
jäsenten käytössä jo maaliskuussa.

� TEKSTI TIINA RAIVO � KUVAT INTELLIPOCKET OY

L
ääkäriliiton hallitus päätti viime
vuoden lopulla luopua vanhois-
ta, muovisista jäsenkorteista ja
ottaa käyttöön modernin, säh-

köisen jäsenkortin. Kännykässä toimiva
sähköinen jäsenkortti on ekologinen ja
kulkee aina mukana. Lisäksi sähköises-
sä kortissa on muovikortin ulottumatto-
missa olevia palveluita, joiden avulla jä-
sen pääsee käsiksi muun muassa ajan-
kohtaisiin uutisiin ja tiedotteisiin. 

– Sähköinen jäsenkortti on paljon
enemmän kuin vanha muovikortti. Se
mahdollistaa nopean ja tehokkaan tie-
dottamisen sekä yhteyden Lääkäriliiton
verkkosivuille. Lisäksi se on edullisempi
kuin vanha kortti, toteaa Lääkäriliiton
järjestöpäällikkö Riitta Keskitalo.

Kaikki sähköisen jäsenkortin tarjoa-
mat toiminnot eivät välttämättä ole heti
maaliskuussa käytössä, mutta tarpeen
mukaan  ne voidaan ottaa nopeassakin
aikataulussa käyttöön.

Sähköinen jäsenkortti toimii
lähes jokaisessa kännykässä
Sähköinen jäsenkortti toimii valtaosassa
(yli 90 %) Suomessa käytössä olevista
kännyköistä, myös iPhone- ja Android-
puhelimissa. Jos kännykkäsi ei tue säh-
köistä jäsenkorttia tai sinulla ei ole kän-
nykkää, voit yhä edelleen tilata liitosta
muovisen jäsenkortin. 

Sähköinen jäsenkortti lähetetään
maaliskuun aikana kaikille niille jäsenil-
le, joiden kännykkänumero on tallen-
nettuna Tietoni-palveluun. Jäsenkortti
lähetetään kännykkään tekstiviestinä,
jossa on tarkat ohjeet siitä, miten jäsen-
kortti puhelimeen ladataan. 

Jäsenkortti on ladattavissa myös Tieto-
ni-palvelusta. Jos esimerkiksi vaihdat
kännykkäsi tai se hukkuu, voit käydä la-
taamassa uuden jäsenkortin milloin ta-
hansa. 

Sähköinen jäsenkortti on suomalai-
nen keksintö. Palvelun toteuttaa Intelli-
pocket Oy. �
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JÄSENKORTTI

Sähköisen jäsenkortin
etusivulla näkyvät

jäsenen nimi, jäsennumero ja
kortin voimassaoloaika.

Valikosta pääset lisätietoihin, 
2D-koodiin, mobiilisivuille, soittamaan

suoraan Lääkäriliiton vaihteeseen ja
sulkemaan kortin. 

Mobiilisivuilta avautuvat Lääkäriliiton
verkkosivut. 2D-koodi on viivakoodi,

joka sisältää Lääkäriliiton jäsennumeron
koneluettavassa muodossa. 

Tulevaisuudessa sitä on mahdollisuus
käyttää hyväksi esimerkiksi jäsenetujen

hyödyntämisessä.

Muista käydä päivittämässä kännykkänumerosi 
Tietoni-palveluun osoitteessa 

https://www.laakariliitto.fi/tietoni/. 
Palveluun kirjautumiseen tarvitset FiMnet-tunnuksesi.
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Suomen Lääkäriliiton
 stipendi- ja
 täydennys -

koulutusrahaston
 apurahat 2011

Suomen Lääkäriliitto julistaa liiton jäsenten
 haettavaksi vuonna 2011 yhteensä enintään 
30 000 euroa seuraaviin tarkoituksiin:

1) Potilasturvallisuuden edistämiseen liittyviin
 tutkimuksiin, hankkeisiin ja koulutukseen, jotka
 kehittävät toimintaa ja potilasturvallisuutta lääkärin
työn näkökulmasta.

2) Kansainvälisiin tehtäviin, erityisesti kehitysmaissa
lääkärinä toimimiseen tähtäävään koulutuksen
 kuluihin (kurssimaksut, matka- ja majoitus -
 kustannukset).

3) Lääkärien työoloihin, koulutukseen ja jaksami-
seen liittyvän tutkimuksen ja koulutuksen kuluihin.

Kaikki apurahakohteet esitetään käytettäväksi
vuonna 2011 tai 2012 tapahtuvan koulutuksen,
 tutkimuksen tai toiminnan kuluihin.

Apurahojen hakuaika päättyy ma 18.4.2011.
 Hakemukset toimitetaan osoitteeseen: 
Suomen  Lääkäriliitto, Ulla Anttila, PL 49, 
(Mäkelänkatu 2 A), 00501 Helsinki tai 
sähköpostilla ulla.anttila@fimnet.fi 

Vapaamuotoisesta hakemuksesta 
tulee käydä ilmi
- apurahan käyttötarkoitus
- haettava rahamäärä
- kustannusarvio ja rahoitussuunnitelma
- onko hakija saanut tai hakemassa muualta 
apurahaa samaan tarkoitukseen
- hakijan tähänastinen, apurahan tarkoitukseen 
liittyvä toiminta
- tutkimuksesta tutkimussuunnitelma 
- suunnitelma koulutuksen/tutkimuksen 
hyödyntämisestä

Lisätietoja: 
koulutusasiantuntija Ulla Anttila, 
puh (09) 3930 744, 
ulla.anttila@fimnet.fi

Lääkäreiden määrä
Suomessa kasvaa
Suomessa laillistettuja lääkäreitä oli 1.1.2011 yhteensä

24 502. Heistä työikäisiä (alle 65-vuotiaat) ja Suomessa

asuvia oli 19 353, joista 11 061 (57 %) oli naisia. Yhä

useammat muiden EU-maiden lääkärit hankkivat

laillistuksen Suomesta. Kaikki eivät kuitenkaan

hakeudu tänne töihin, joten Suomessa oleva lääkäri-

työvoima on pienempi kuin laillistettujen lääkärien

määrä. 

Uusia lääkäreitä valmistuu Suomessa vuosittain

noin 600. Maamme lääkäritiheys on 278 asukasta

työikäistä lääkäriä kohden.

Erikoislääkärinoikeuksia oli 1.1.2011 yhteensä

18 116, joista työikäisillä lääkäreillä 14 293. Suomessa

asuvista lääkäreistä 64 % eli 14 671 on erikoistunut.

Heistä työikäisiä on 11 621, joista naisia on 6 113.

Erikoislääkärikoulutus uudistui vuonna 1999, jolloin

aiemmat 92 erikoisalaa korvat-

tiin 49 erikoisalalla. Tohtoriksi on

väitellyt 23 % lääkäreistä.

Suomessa asuvista lääkäreistä

94 % kuuluu Lääkäriliittoon.

1.1.2011 liitossa oli 23 130 jäsentä, 

joista 1 535 oli opiskelijoita. �

Lääkärikouluttajan
erityispätevyys suosiossa
Lääkärit voivat hankkia myös erityispätevyyksiä, jotka

myöntää Suomen Lääkäriliitto. Vuodenvaihteessa

erityispätevyysohjelmia oli yhteensä 36 ja työikäisille

myönnettyjä erityispätevyyksiä oli kaikkiaan 2 036.

Lääkärikouluttajan erityispätevyys otettiin erityis-

pätevyysjärjestelmään mukaan vuonna 2007. Sen

vastuutahona on Lääketieteen koulutuksen yhdistys. 

– Lääkärit ovat olleet hyvin kiinnostuneita tämän

pätevyyden hankkimisesta. Lääkärikouluttajan erityis-

pätevyyden tarkoituksena on innostaa lääkäreitä

pedagogisiin opintoihin. Kouluttajapätevyys voi olla

lääkäreille myös meriitti opetusvirkoihin valittaessa

tai henkilökohtaisen palkan lisän peruste, toteaa

Lääkäriliiton Yhteiskuntasuhteet-toimialan johtaja

Hannu Halila.

Vuoden vaihteeseen mennessä lääkärikouluttajan

erityispätevyyden oli saanut 104 työikäistä lääkäriä, ja

parhaillaan arvioitavana on useita kymmeniä hake-

muksia. �
tiina.raivo@fimnet.fi

Tarkemmat tilastot ovat osoitteessa
www.laakariliitto.fi > Tutkimus > Lääkäritilastoja >
Lääkärit
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YKSITYISLÄÄKÄRITOIMINTA

Yksityisen terveydenhuollon palvelujen tuottajan 
ja itsenäisen ammatinharjoittajan 
toimintakertomus entiseen tapaan paperiversiona 

Etelä-Suomen aluehallintovirasto on ai-
emmin ilmoittanut Valviran ohjeistuk-
sen mukaan, että vuoden 2010 toimin-
takertomustietojen palautusajankohta
siirtyy ensi syksyyn. STM ja Valvira ovat
kuitenkin ilmoittaneet 8. helmikuuta,
että sähköisen rekisterin ja siihen liitty-
vän toimintakertomusosion aikataulu
tulee siirtymään. Tästä johtuen vuoden
2010 toimintakertomusten keruu toteu-
tetaankin voimassa olevalla järjestelmäl-
lä maaliskuun 2011 loppuun mennessä. 

Toimintakertomus annetaan kustakin
toimintayksiköstä erikseen. Toiminta-
kertomuksessa on ilmoitettava henkilö-
kunnan, toimitilojen ja toiminnan

muutokset. Lisäksi muutokset tehdään
yksityisen terveydenhuollon lupalomak-
keilla. Toimintakertomuslomakkeen voi
täyttää sähköisesti, mutta se on tulostet-
tava paperille ja allekirjoitettava. Vuo-
den 2010 toiminnasta täytetty toiminta-
kertomuslomake tulee palauttaa alue-
hallintovirastolle 31.3.2011 mennessä
ohjeessa ja lomakkeella mainittuun
osoitteeseen. Palvelujen tuottajille lähe-
tetään asiasta vielä kirjallinen tiedote. 

Valtakunnalliset yksityiset terveyden-
huollon palvelujen tuottajat lähettävät
vuotta 2010 koskevat toimintakerto-
muksensa Valviralle viimeistään
28.2.2011. 

Sellaiset palvelujen tuottajat, joilla
on lupa aluehallintovirastosta sekä
Valvirasta toimivat seuraavalla tavalla:
Toimintakertomukset annetaan Valvi-
raan niiden toimipaikkojen osalta,
jotka ovat Valviran luvassa ja aluehal-
lintovirastoon niiden toimipaikkojen
osalta, jotka ovat aluehallintoviraston
luvassa. Itsenäiset ammatinharjoitta-
jat antavat toimintakertomuksensa
aluehallintovirastoon. �

www.avi.fi/fi/Tiedotepalvelu/2011/
Sivut/Yksityisenterveydenhuollon -
palvelujentuottajanjaitsenaisen -
ammatinharjoittajan.aspx 

Kesän ja syksyn lomaviikot 
nyt haettavina

Lääkäriliiton lomaosakkeet viikoiksi 23/2011–51/2011 ovat  
jäsenten haettavina 14.3.–12.4.2011. Liitolla on loma osakkeita
Saariselällä, Katinkullassa, Tampereella, Punkaharjulla,
Vierumäellä, Kuusamossa ja Tahkolla sekä Åressa Ruotsissa.
Jäsenet voivat käyttää laadukkaita lomahuoneistoja
 huomattavasti markkinahintoja edullisemmin.

Liiton huoneistot ovat uusia, hyvin varusteltuja ja tilavia.  
Makuuhuoneita on yleensä kaksi tai kolme. Lomakohteet
 tarjoavat monipuoliset mahdollisuudet vapaa-ajan viettoon.

Kesän ja syksyn lomaviikkoja koskevat hakemukset tulee
tehdä viimeistään 12.4.2011 Holiday Club Yrityspalvelun
 verkkopalveluun, josta löytyvät tarkemmat tiedot kohteista ja
 niiden hinnoista. Verkkopalveluun on linkki liiton jäsensivuilta
www.laakariliitto.fi/jasen → Lomaviikkoja huippukohteissa
→ Holiday Club Yrityspalvelu → Vapaat viikot ja varaus.

Jos samoihin kohteisiin tulee samoille viikoille useampia
 hakemuksia, Holiday Club Yrityspalvelu arpoo lomaviikkojen  
 saajat 15.4.2011. Kaikille lomaviikkoja hakeneille ilmoitetaan
 tuloksista sähköpostilla viikolla 17. Lisätietoja puh. 0207 626 230.


